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Instrucciones: Esta hoja será recogida por el docente.  Escriba su nombre arriba. Siga las 

instrucciones del docente. Escriba todas sus anotaciones de clase en la Hoja de 

resultados, que queda para usted 

Demostración 1: La fuerza de fricción que actúa sobre el carrito es 

muy pequeña (casi sin fricción) y puede ser ignorada. El carrito es 

tirado por una fuerza constante (la fuerza aplicada) de manera que se 

mueve alejándose del detector aumentando su rapidez a un ritmo 

constante (aceleración constante).  Dibuje, sobre los ejes a la derecha, 

su predicción de la variación con el tiempo de la velocidad, la 

aceleración y la fuerza neta aplicada sobre el carrito en el intervalo de 

tiempo en que se mueve bajo la acción de dicha fuerza constante (Las 

fuerzas aplicada y neta son la misma en este caso ¿por qué?) 

Demostración 2:  Se aumenta la fuerza de fricción actuante sobre el 

carrito mientras el carrito es tirado por la misma fuerza que en la 

Demostración 1. Se mueve alejándose del detector e incrementando su 

velocidad a un ritmo constante (aceleración constante).  Sobre los 

mismos ejes de la derecha dibuje su predicción para la variación con el 

tiempo de la velocidad, la aceleración, la fuerza aplicada y la fuerza 

neta sobre el carrito en el intervalo de tiempo en que se mueve bajo la 

acción de dicha fuerza constante.  (Note que la fuerza aplicada y la 

fuerza neta son distintas en este caso.  ¿Cuál determina la aceleración?)  

Estamos midiendo sólo la fuerza aplicada. 

Demostración 3:  El carrito tiene fuerzas iguales y opuestas actuando 

sobre él. (dos ventiladores iguales soplando en direcciones opuestas).  

La fuerza de fricción es muy pequeña (casi no hay fricción) y puede 

ser ignorada.  Se le da al carrito un empujón corto alejándolo del 

detector y se mueve luego sin otra fuerza impulsora. Dibuje a la 

izquierda su predicción para la variación con el tiempo de la velocidad, 

y la aceleración después de darle el empujón.  ¿Cuál es la fuerza neta 

(o resultante) en ese intervalo de tiempo?  

Demostración 4:  La fuerza de fricción es muy pequeña. Se le da al 

carrito un en breve empujón alejándolo del detector Dibuje a la 

derecha su predicción para la variación con el tiempo de la velocidad, 

fuerza aplicada y aceleración, incluyendo el intervalo de tiempo del 

empujón.  ¿Es la fuerza neta igual a fuerza aplicada en este caso?  

¿Cómo es la gráfica de aceleración?). 
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Entregue esta Hoja      Nombre:……………………… 
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Demostración 5:  La fuerza de fricción es muy pequeña y puede ser 

ignorada.  Se le da al carrito un corto empujón hacia el detector. Una 

fuerza constante tira del carrito en sentido opuesto al detector. Como 

resultado el carrito se mueve hacia el detector, disminuyendo su 

rapidez a un ritmo constante (aceleración constante). Dibuje en los 

ejes a la izquierda sus predicciones para la dependencia con el tiempo 

de la velocidad, aceleración y fuerza del movimiento posterior al 

empujón.  (La fuerza aplicada y la fuerza neta son la misma en este 

caso.)

Demostración 6: La fuerza de fricción es muy pequeña y puede ser 

ignorada. Se le da al carrito un corto empujón hacia el detector. Una 

fuerza constante tira del carrito en sentido opuesto al detector. Como 

resultado el carrito se mueve hacia el detector, disminuyendo su 

rapidez a un ritmo constante (aceleración constante), se detiene por un 

instante y luego comienza a moverse alejándose del detector, 

aumentando su rapidez a un ritmo constante. Dibuje en los ejes a la 

izquierda sus predicciones para la dependencia con el tiempo de la 

velocidad y la aceleración del movimiento del carrito posterior al 

empujón.

¿Por qué en este caso la fuerza neta sobre el carrito es esencialmente 

la misma que la fuerza aplicada? 

¿Cómo se compara la aceleración del carrito en el instante en que 

cambia su sentido de marcha con la aceleración que tenía un 

momento antes de ese cambio? 

¿Cómo se compara la fuerza neta sobre el carrito en el instante en que 

cambia su sentido de marcha con la fuerza neta un momento antes de 

ese cambio? 
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